

聚势赋能,警网融合打造“水上前哨”——

隐形之网守护大江安澜



【人与江的故事】

春光潋滟,江水悠悠。《长江保护法》实施两周年之际,长江航运公安局南通分局通州派出所教导员葛杰又一次乘坐巡逻艇,与同事沿着裤子港至一德码头,将普法宣传送至沿江船舶。

“禁用渔具禁止随船携带,船上未经处理的生活污水、含油污水不能向水体直接排放。”“发现非法捕捞、非法采砂、非法排污等破坏长江生态的行为,请及时向我们举报。”登上一艘散货船,葛杰一边向船员递上宣传手册,一边细心提醒。

“这几年长江变化太大了,鱼多了许多,有时候都能自己跳到船上来了。采砂的也少了,我们通航的时候也更放心了……”现场,船员们说起长江水域生态环境的改善,感慨连连。

母亲河正恢复生机活力,葛杰也深有感触。自2019年8月从长江航运公安局南通分局机关调任通州

派出所以来,他在长江大保护的工作一线见证了大江之变,“扎堆苏通大桥水域偷捕江鲜的钓友不见了,深夜在江中暗地采砂的团伙大为收敛。”

一张越织越密的隐形防控网,让非法捕捞、非法采砂无处下网。《长江保护法》实施以来,作为服务南通裤子港至团结闸28.5公里长江干线水域的执法单位,通州派出所深化江地协作,推动长江警务一体化建设,在涉水犯罪查处、矛盾纠纷化解、辖区安全防护等方面集聚聚势能。变各自为战为协同作战,葛杰与同事们创造性探索“警格+网格+水域综治”的治理方式。派出所联合开发区老洪港管理办公室,以第三水上警务服务站为载体,联合组建“警网融合水上前哨”,成为长江全线首家联合地方基层网格实体化运作的公安派出所。

“派出所民警下沉沿江9个网络,整合治理力量资源,实现陆域网格向水域延伸。”葛杰说,警网融合

后,网格治理、警务室和企业管理三项职责梳理整合,民警、网格员、企业保卫、志愿者等力量握指成拳,全面落实视频监控联查、治安防范联巡、水上执法联动、防范教育联宣。去年以来,派出所有有效警情下降37.7%,发案率下降45.7%。

“依托大数据等技术,让治理向‘智’理转变。”葛杰说,目前,派出所正与南通开发区区域社会治理现代化指挥中心对接,不断挖掘数据潜能,赋能长江大保护应用场景。“山水辉映、人水和谐,相信美丽长江画卷将越绘越精彩!”

【城与江的互动】

3月1日,由长江航运公安局南通分局和崇川区检察院发起,长江沿线南通、武汉、宜昌、重庆四地的长江航运公安分局、属地检察院等8家单位共同签署《关于建立长江干线刑事司法协作机制的倡议书》,正式启动长江干线刑事司法协作机制。

严打严管,铸牢“一把剑”。近年来,我市以部督案件侦办和“利剑”系列行动为抓手,深入开展“长江禁渔”和打击长江非法采砂专项行动。

2021年以来长航南通警方侦破的13起涉渔、涉砂刑事案件被公

安部治安局挂牌督办,3起入选公安部公布的典型案例,1起入选农业农村部长江水生生物保护修复优秀案例,1起入选江苏省法院2021年度环境资源审判十大案例,公安部部长江大保护专班3次贺电表扬。

协同作战,部署“一张网”。依托市禁渔办、禁采办、综合执法联席会议等工作平台,长航南通公安与农业农村、水利、市场监管等部门深化执法联动,全面推进与南通市公安局江地警务协作,推动禁渔工作“四联机制”深化建设、执法资源深入整合、职能优势深度融合;会同各县(市、区)地方公安、农业农村、水利、海事、交通等部门开展多轮次“长江大保护”综合巡查整治行动,累计查获涉渔违法行为122起,接收行政部门移送线索5起,并通过行刑衔接,快速侦破2022年长江口首起非法捕捞水产品案,并入选公安部“长江禁渔2022”行动第一批督办案件。

同住长江尾,共护长江美。经过治理,2022年长江南段干线水域未发生涉砂类刑事案件,涉渔类刑事案件同比下降38%。滟滟水波流碧色,看五山竞秀、大江奔流,令人心潮澎湃。本报记者 张亮

老洪港湿地公园 半马开跑

本报讯 (记者李波)5日上午,由市马拉松运动协会主办,南通开发区老洪港管理办公室协办的“南京银行杯”2023老洪港湿地公园半程马拉松赛鸣枪开跑,来自中国、新加坡、菲律宾、南非、澳大利亚的300多名选手参赛(右图,李波摄)。

老洪港湿地公园位于南通开发区,此次半程马拉松赛以老洪港湿地公园为中心,选手们全程需围绕公园跑8圈左右,其途中含有多处上下坡路段,这给参赛的选手带来了不一样的体验和挑战。

“今天气温比较适合出成绩,赛道总体来说有难度,爬坡比较多,总体氛围很热烈。”参赛选手王乃鑫说。

最终,冒华杰以1小时13分20秒的成绩获得了男子组冠军,纪亚群以1小时31分52秒获得了女子组冠军,特步跑团获得了团体冠军。



疾控卫士情系特困家庭 二十年接力专做一件好事

在市疾控中心开发区分中心,党员干部20年来坚持爱心接力做一件好事——真心真情帮扶困难群众。

早在2004年,该中心党支部就自发结对辖区特困家庭。其中,最长的一户家庭结对长达10年之久,直至这家人实现脱贫。

一笔饱含情意的特殊党费

3月2日,市疾控中心开发区分中心副主任沈金平像往常一样,将500元生活补助转到受助对象小云(化名)的账户,这笔爱心款是8位疾控党员自愿缴纳的特殊党费。

早在2015年,市疾控中心开发区分中心就与南通开发区江海街道的小云一家结对。8年来,逢年过节,疾控党员们都会上门慰问,把温暖送到他们的心坎上。

小云的爸爸阿涛(化名)今年65岁,4岁时,一场疾病导致他终身驼背,2006年又查出咽炎性肿瘤,术后只能借助手势和辅助发音器与人交流,每月需要200多元的医药开支。由于丧失了劳动能力,阿涛办理了提前退休,每月病退工资1000多元,难以负担家庭的基本开支及

女儿上学的费用。

第一次上门慰问时,疾控党员们惊呆了——一家人住在两间平房内,其中一间是厨房,阿涛父女俩和80岁的老母亲挤在一间卧室。”那天是2015年2月11日,正好是阿涛母亲八十大寿。当时,我看到灶台只有几盘素菜,有些于心不忍。”于是,时任市疾控中心开发区分中心主任的陈杰当即掏出200元悄悄塞给小云,叮嘱她给奶奶买只蛋糕。如今,尽管陈杰已经调离开发区分中心,但他依旧坚持缴纳特殊党费资助阿涛一家。

“每个月500元生活费,每年还有5000元学费补助,这笔钱基本上解决了我女儿的上学费用。”阿涛说,女儿今年已经大四,即将毕业,家里也住上了140平方米的安置房,日子越过越有奔头。

一段长达十年的姐妹情谊

事实上,从2004年开始,市疾控中心开发区分中心就启动了结对帮扶计划。家住原开发区江海镇的阿芳(化名)一家是最早接受帮扶的对象。阿芳从小患有小儿麻痹症,丈夫

又不幸去世,只剩下她和儿子相依为命,仅靠低保金和打零工维持生计。

“当时我们在社区走访调查疫苗接种率时,正巧了解到阿芳一家的困境。同样作为母亲,我对她的遭遇感同身受。和大家商量后,决定与这对孤儿寡母结对帮扶。”时任市疾控中心开发区分中心主任的崔晓燕回忆,有段时间,阿芳情绪异常低落,她和同事们为阿芳及时联系医院就诊,耐心进行心理疏导。每次上门看望时,崔晓燕还会收拾几件比较新的干净衣服带给阿芳。一来二去,阿芳也把崔晓燕当成了自己的知心大姐。

“每次知道我们要去看她,她都会早早地站在门口迎接;每次见到我,都会拉着我的手聊天,一直不舍得松开;每次我们离开时,她也会站在门口目送好久……这一幕幕至今印象深刻。”崔晓燕坦言,爱心帮扶除了给予经济援助外,更重要的是心灵上的关爱。“在我最困难、心情最低落时,疾控中心温暖了我。”

如今,阿芳早已从阴霾中走出,2013年儿子也找到了工作,有了稳定的收入,并成家立业。

一份久久为功的大爱情怀

20年结对两户贫困家庭,这个数字不算多,但恰恰反映了市疾控中心开发区分中心结对帮扶的真情实意。

事实证明,疾控党员们的帮扶真正帮对了人,也帮到了家。阿芳的儿子结婚后,专门给“恩人”们送来了喜糖;小云收到大学录取通知书后第一时间向疾控的叔叔阿姨报喜,大学期间,小云还成了一名光荣的预备党员,立志要回报社会……

授人玫瑰,手有余香。两户受助家庭尽管各有各的不幸遭遇,但都选择了坚强面对生活的困苦,他们总是心怀感恩。

市疾控中心党委书记宗平也是主动缴纳特殊党费资助贫困户的党员干部之一。“这样的爱心结对,对于年轻党员来说,是一次很好的教育。”宗平表示,这些年,市疾控中心开发区分中心党支部的党员干部换了一茬又一茬,但他们的帮扶行动始终没有间断,这份二十年如一日的坚持难能可贵。

本报记者 冯启榕

南通市第六人民医院 上海大学附属南通医院
The Sixth People's Hospital of Nantong Affiliated Nantong Hospital Of Shanghai University

上海名医就诊直通车 手机自助预约简单便捷

上海市肺科医院
肺结节专病联合门诊 陈 超教授团队 每周六上午
呼吸内科 李惠萍教授 22日(周三上午)
呼吸内科 陆海霞 副主任医师 18日(周六上午)
肺部肿瘤科 任胜祥教授 11日(周三上午)
疑难肺病科 沙 巍教授 15日(周三上午)

上海市第十人民医院
甲乳外科 房 林教授 7日(周二上午)、25日(周六上午)
关节外科 朱裕昌教授团队 每周六上午
消化内科 刘 华博士 18日(周六上午)

上海瑞金医院
医学影像科 缪飞教授 18日(周六上午)

复旦大学附属华东医院
疼痛诊疗中心 郑拥军教授团队 每周六上午

预约咨询:80886688



了解专家及坐诊详情,
自助预约扫二维码



南通六院互联网医院小程序

青年公益风尚季开幕

公益市集、温暖社区等六大活动方案发布

本报讯 (见习记者陆薇)“来,试试看!背挺直,找准胸骨中下三分之一处,用力按压!”5日,环西文化广场,南通大学杏林学院大二医学生、江海青年救援队副队长王崇宇正指导小朋友们学习心肺复苏。当天,市青年公益风尚季开幕式暨2023年全市学雷锋志愿服务行动现场会在这里举行。

今年3月5日是学雷锋60周年纪念日,也是我市开展江海志愿服务行动的第25周年,团市委、市文明办、市民政局、市慈善总会联合举办南通市青年公益风尚季开幕式暨2023年全市学雷锋志愿服务行动现场会。公益风尚季启动仪式上,发布了公益市集、公益沙龙、项目大赛、寻访典型、温暖

社区、雷锋故事等六大活动方案。

活动现场,来自市级、县级以及高校的53家青年社会组织及志愿者团队,以助学扶困、助老爱幼、文化传播、阅读推广、环境保护、礼仪风尚等各自品牌项目为抓手,共同进行公益项目推介、街舞社团、国学经典等风采展示。同步开展的公益市集提供职业指导、法律咨询等免费服务,吸引了许多市民积极参与。

我市拥有非常庞大且活跃的青年志愿者群体,14岁至35岁注册志愿者有60万人,分布在各行各业,用自己的能量和热情感染着身边的人,温暖着我们的城市。

风尚季期间,团市委还与招商银行南通分行合作签约。

第七届江苏志交会获奖项目揭晓 我市3个项目分获金银奖

本报讯 (见习记者陆薇)经过现场激烈角逐,第七届江苏志愿服务展示交流会文明实践志愿服务项目大赛评选出30个获奖项目,其中金银铜奖各10个,南通3个项目分获金银奖。

我市获奖的3个项目分别是:如皋市“马跃皋原”理论宣讲志愿服务项目获金奖;海门区“康教上门”重度残障儿童成长关爱志愿服务项目、如东县税务“爱心妈妈—故事爸爸”阅读推广志愿服务项目

获银奖。

近年来,我市志愿服务事业呈现出蓬勃发展的喜人局面,广大志愿服务组织和志愿者在传播文明、疫情防控、扶贫济困等方面发挥了不可替代的作用,成为展示南通文明形象的一个重要窗口,赢得社会各界的广泛好评。全市文明实践志愿者250多万人,志愿服务组织6000多个,累计完成志愿服务标准化驿站、新时代文明实践点建设、改造、升级1000多个。

面积2.12万亩 亩产超2万元 海门建成24个省级“菜篮子”

本报讯 (记者黄天玲 通讯员陆瑾)3日,海门区临江镇青军松花菜生产基地内,大棚松花菜球硕美,长势喜人,工人们忙碌着装筐、搬运、分拣、装车。“今年松花菜亩产达1500公斤,批发价就有2.5元一斤,预计净收入150万元左右。”基地负责人江青军笑着说。

去年,海门将青军松花菜生产基地列入江苏省绿色蔬菜产业基地创建单位,强化蔬菜集约化育苗、标准化生产、商品化处理、品牌化销售

等技术推广应用,不断提升蔬菜质量效益。基地的发展还带动了周边40多名村民家门口就业,促进增收致富,实现顾家就业两不误。

近年来,海门区大力推进绿色蔬菜产业基地创建,已建成24个江苏省“菜篮子”工程绿色蔬菜生产基地,基地面积2.12万亩,亩产超2万元。同时,对所有保供基地进行GPS定位、统一编号、建档立卡,积极推进保供基地提档升级和“五新”技术推广应用。

版权保护强力支撑高质量发展

(上接A1版)2008年,南通成立了全国第一家设在市场的知识产权巡回审判庭,快速审理机制大大降低了维权成本;2013年1月,国家知识产权局批准成立中国南通(家纺)知识产权快速维权中心;2019年,南通涌现出“稿定了”等数字化服务平台,为区块链技术在版权产业的应用作出探索。

“有了版权保护的强力支撑,企业做设计才能免除后顾之忧。”目前,从版权创造、运用到保护、管理、服务,南通家纺产业的良性闭环已然形成;严格的版权保护和积极的产学研一体化构建,使家纺设计成为南通家纺独有的服务全行业最具影响力的代表性细分行业——全国70%以上家纺企业的画稿设计来自南通,年画稿需求量过亿件;设计力量的强大支撑,又让南通家纺继续升级,踏上了由家用向时尚转型的新征程。

转化运用:助推家纺产业走向繁荣

在去年第三届江苏(南京)版权贸易博览会上,南通作为世界知识产权组织优秀案例示范点参加专业展,华艺服饰、海安鑫缘数码科技、南通本蓝、南通一庄、凯盛家纺、凯利绣品6家家纺企业组成“南通版权军团”精彩亮相。

版权产业是国家综合实力、综合国力的体现,其发展水平是衡量一个国家或地区创新能力的重要标志。创新是引领发展的第一动力,版权是文化创新的源头活水,保护版权就是保护创新。

2021年,中国床品流行趋势研发基地正式落户南通,国际性的“张謇杯”中国家用纺织品产品设计大赛、全国性的中国(川姜)家纺画稿交易会全部落户南通,成功吸引来自世界各国和地区2000多家家纺品牌企业、设计公司、专业机构参会,展出画稿40余万幅,成交约5万幅,推进产业创意设计和保护工作良性互动,有力促进了版权成果的转化运用。

去年,为期11天的2022中国南通国际家纺(春夏)交易会,除了线下对接外,还推出各种线上交易活动,线上线下共产生交易额约50.7亿元,在疫情防控常态化背景下,这份成绩单颇为亮眼。

“随着版权市场的完善发展,南通切实享受到了版权结出的果实。”目前,家纺园区集聚了金太阳、嘉宇斯、东帝兴、豪申等以面料研发设计为主业的龙头企业,以及

广泛宣传:不断强化全社会版权意识

走进以“南通经验 世界共享”为主题的南通版权展示馆,南通版权的发展历程、历史事件、重要成果等一一呈现于眼前。作为省内唯一、国内鲜有的版权保护展示馆,南通版权馆于2021年8月建成,是我市开展版权宣传的靓丽名片。

版权保护需要全社会支持。近年来,我市采取多种形式,广泛开展版权宣传,让版权保护与利用意识入脑入心,让社会大众成为版权保护的参与者和推动者。

结合新修订的《著作权法》颁布实施,在市区主干道张贴版权公益宣传广告。在省版权局组织的版权知识竞赛中,我市广泛动员社会大众积极参与,全市参加竞赛人数达200万余人,参赛人数占全省43%,列全省第一。以打击侵权盗版为题材,制作《熊先生的熊生之路》《你好,如小郎》等动漫片,依托教育平台组织集体观看,观看学生70多万人次。

将版权宣传与“八五”普法、“扫黄打非”、新时代文明实践等相融合,我市统筹各类宣传阵地,组织开展版权宣传进机关、进学校、进企业、进乡村、进网络“五进”活动。

联合市委政法委、市司法局、法宣办组织全市党政机关公务人员著作权普法考试,参与人员4万多人。利用“4·26”世界知识产权日版权宣传周活动契机,面向社会开展著作权法有奖竞赛,参赛人员15万多人次。推进版权宣传进课堂,将美术教学与版权创造结合起来,付费购买学生创作的优秀版权,制成文创产品发放给学生、家长。充分发挥“扫黄打非”进基层宣传阵地作用,将版权宣传覆盖到全市1900多个乡镇(街道)、村(社区),让社会公众更好地认识版权、重视版权、创造版权、保护版权和运用版权,营造“尊重知识、崇尚创新、诚实守信”的创新文化氛围。

本报记者 卢兆欣

本报见习记者 陆薇